

# UPUTA

## o uvjetima studiranja na poslijediplomskom specijalističkom studiju «ZDRAVSTVENI TURIZAM»

### Dopusnica

Sukladno odredbi čl. 20 st. 10 Zakona o osiguranju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju (NN 45/09) i odredbi čl. 12. st. 1 Pravilnika o sadržaju dopusnice te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja, izvođenje studijskog programa i reakreditaciju visokih učilišta (NN 24/10), Senat Sveučilišta u Rijeci na 28. sjednici održanoj 13. lipnja 2011. godine donio je Odluku o izvođenju studijskog programa poslijediplomskog specijalističkog studija „**Zdravstveni turizam**“ čiji je nositelj Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu (u nastavku FMTU), a zajednički se izvodi sa Medicinskim fakultetom (u nastavku MEDRI) i Filozofskim fakultetom (u nastavku FFRI), Sveučilišta u Rijeci. Slijedom navedenog, a sukladno propisanoj proceduri, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa izvršilo je dana 01. rujna 2011. godine upis **Poslijediplomskog specijalističkog studija „Zdravstveni turizam“** u Upisnik studijskih programa.

### Karakteristike studija

Poslijediplomski specijalistički studij *Zdravstveni turizam* (u daljnjem tekstu: ZDRAVSTVENI TURIZAM) zajednički je studij tri članice Sveučilišta u Rijeci (FMTU, MEDRI i FFRI), koji djeluje uz potporu Referentnog centra za zdravstveni turizam i medicinski programirani odmor Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske, sa sjedištem pri Thalassoterapiji u Opatiji (u nastavku RCZT), ali i veliki broj ustanova koje prakticiraju zdravstveni turizam i spremne su osigurati uvjete za realizaciju praktične nastave, kao sastavnog dijela ovog studija. Naime, specifičnost je ovog studija, da su polaznici (uz nastavne obveze), dužni odraditi i praktični rad u relevantnim ustanovama zdravstvenog turizma, odnosno otići na razmjenu u druge visokoškolske institucije koje nude srodne programe, a, radi stjecanja specijalističkih znanja u zemlji ili inozemstvu.

### Ugovorni odnos suradnih institucija i vođenje studija

Senat Sveučilišta u Rijeci je na svojoj 28. sjednici, održanoj 13. lipnja 2011. godine, usvojio zajednički program studija ZDRAVSTVENI TURIZAM a temeljem pojedinačnih Odluka fakultetskih vijeća FMTU-a, MEDRI-a i FFRI-a. Nositelj poslijediplomskog specijalističkog studija je FMTU, a u njegovoj izvedbi sudjeluju suradne ustanove kao sunositelji. Stoga se ovaj studij tretira kao zajednički a izvoditi će se u skladu sa studijskim programom i izvedbenim planom nastave.

Natječaj za upis studenata se raspisuje na FMTU, gdje je i sjedište Vijeća poslijediplomskog specijalističkog studija (u nastavku Vijeće), a vode se i poslovi studentske službe. Na FMTU se osiguravaju materijalne pretpostavke za realizaciju studija (prostor, troškovi nastave, putni troškovi, smještaj i honorari), te realiziraju sve ostale operativne aktivnosti. MEDRI i FFRI kao suradne institucije u izvođenju zajedničkog studija se uključuju sukladno odredbama definiranim programom i izvedbenim programom studija, prvenstveno u korištenju prostora, gdje se uključuje i RCZT, kao nastavne baza MEDRI-a u Opatiji. Poslijediplomskim specijalističkim studijem «Zdravstveni turizam» upravlja Vijeće, koje broji 9 članova, a čine ga predstavnici nastavnika i suradnika sa FMTU, MEDRI,

FFRI, RCZT i suradnih institucija u kojima će studenti obavljati praksu (prof. dr. sc. Izet Aganović, Emil Bratović, doc. dr. sc. Adrijana Jelušić, prof. dr. sc. Miljenko Kapović, doc. dr. sc. Vladimir Mozetič, prof. dr. sc. Amir Muzur, prof. dr. sc. Milena Peršić, prof. dr. sc. Viktor Peršić i prof. dr. sc. Zoran Sušanji).

Ugovorne strane su sporazumno imenovale prof. dr. sc. Milenu Peršić za voditeljicu PDSS-a Zdravstveni turizam, koja saziva i predsjedava Vijećem te vodi brigu o organizaciji i izvođenju nastave. U operativnoj provedbi ovih zadataka pomaže joj tajnica studija i voditeljica ureda za studente. Sve informacije o studiju dostupne su na mrežnim stranicama FMTU - [www.fthm.uniri.hr](http://www.fthm.uniri.hr) - STUDIJI - POSLIJEDIPLOMSKI SPECIJALISTIČKI STUDIJI – ZDRAVSTVENI TURIZAM.

## Trajanje studija i status studenta

Studij Zdravstveni turizam traje dvije akademske godine, na način da se u prvoj godini izvode tri trimestra, a u drugoj dva semestra. Nosi ukupno 120 ECTS-a, a Izvodi se kao part-time studij. U slučaju opravdanih razloga, polaznicima se studij može produžiti najdulje za razdoblje koje je dvostruko dulje od propisanog trajanja studija. U vrijeme trajanja studija ne uračunava se vrijeme mirovanja statusa studenta, sukladno pozitivnim zakonskim propisima.

## Troškovi studija

Visinu troškova poslijediplomskog specijalističkog studija «ZDRAVSTVENI TURIZAM» utvrđuje Vijeće. Za akademsku 2014 / 2016. godinu troškovi studija iznose 4.200,00 €, izraženo u kunskoj protuvrijednosti prema tečaju Narodne banke Hrvatske na dan uplate. Troškovi studija se u pravilu plaćaju u dvije rate (početkom svake akademske godine) . Vrijednost 1 ECTS-a iznosi 35,00 eura. Školarinu može polaznik platiti osobno ili to za njega može preuzeti tvrtka / ustanova, koja ga upućuje na studij.

## Ustroj studija

Studij Zdravstveni turizam se ustrojava prema izvedbenom nastavnom planu i programu, a kao part-time studij prilagođava izvođenje nastave mogućnostima polaznika (nastava se u pravilu održava subotom) i to:

- a) **PRVA GODINA STUDIJA (3 trimestra)** rezervirana je za nastavni proces, u svrhu stjecanje nedostajućih i relevantnih specijalističkih znanja, kako slijedi:
  - **PRED-TRIMESTAR** (9 ECTS bodova) rezerviran je za stjecanje nedostajućih uvodnih znanja iz područja koja nisu bila zastupljena u njihovom prethodnom obrazovanju, a na način da će oni koji posjeduju diplomu:
    - **medicinskog fakulteta**, slušati će kolegije: osnove ekonomije, osnove turizma te menadžment hotela
    - **ekonomskog i srodnog fakulteta**, slušati će kolegije: uvod u medicinu, prevencija i rehabilitacija u zdravstvu, te javno zdravstvo i globalizacija brige o zdravlju
    - **ostalih relevantnih fakulteta**, slušati će kolegije: prevencija i rehabilitacija u zdravstvu, turizam u gospodarskom sustavu i menadžment hotela

- **PRVI -TRIMESTAR** (18 ECTS bodova) nudi mogućnost stjecanja relevantnih specijalističkih znanja, na način da svi polaznici upisuju slijedeće obavezne kolegije: povijest zdravstvenog turizma, prirodni ljekoviti činitelji, oblici i trendovi zdravstveno-turističke ponude, prehrana-navike i zdravlje, upravljanje prihodima i upravljanje troškovima u zdravstvenom turizmu
  - **DRUGI-TRIMESTAR** (27 ECTS bodova) nudi mogućnost produblivanja stečenih znanja, na način da studenti upisuju:
    - a) 3 obavezna kolegija (9 ECTS bodova): prva pomoć, upravljanje kadrovima u zdravstvenom turizmu i poslovna etika
    - b) 6 izbornih kolegija (ukupno 18 ECTS bodova), na način da biraju po dva (2) kolegija iz grupe *A - medicina*, po dva (2) kolegija iz grupe *B - ekonomija* i po dva (2) kolegija iz grupe *C - ostala područja*
- b) **DRUGA GODINA STUDIJA** je rezervirana za prijavu, obradu i obranu specijalističkog rada te provođenje praktičnog rada / praktične nastave, odn. za stjecanje novih znanja kroz razmjenu. Praktični dio nastave se provodi u renomiranim ustanovama zdravstvenog turizma ili visokoškolskim institucijama u zemlji i inozemstvu (kroz ERASMUS, CEEPUS i sl.). Rezultate praktične nastave / praktičnog rada, polaznik PDISS-a prezentira na ocjenu u obliku posebno stiliziranog seminarskog rada. Rekapitulacija:
- **TREĆI SEMESTAR** (26 ECTS bodova) - izbor i realizacija praktičnog rada / praktične nastave / razmjena u referentnim ustanovama u zemlji ili inozemstvu, što ocjenjuju članovi Vijeća PDISS-a
  - **ČETVRTI SEMESTAR** (40 ECTS bodova) prijava, obrada i javna obrana specijalističkog rada.

#### OBRAZLOŽENJE:

- Prije upisa kolegija PRVOG TRIMESTRA, student je dužan odslušati i položiti sve kolegije PRED-TRIMESTRA, kojima stječe nedostajuća znanja neophodna za nastavak praćenja gradiva zdravstvenog turizma (ukupno 9 ECTS bodova).
- Student istovremeno upisuje PRVI I DRUGI TRIMESTAR, ukoliko je ostvario 9 ECTS bodova iz predmeta PRED-TRIMESTRA.
- Pravo upisa u DRUGU GODINU STUDIJA student stječe nakon što je ostvario minimalno 36 ECTS bodova, što znači da se u sa prve godine studija može prenijeti najviše 12 ECTS bodova.
- Tijekom TREĆEG SEMESTRA (druga godine studija), student u dogovoru s mentorom bira temu specijalističkog rada (mentor može biti svaki nastavnik - nositelj obvezatnog ili izbornog kolegija, koji je student slušao). Po prihvaćenju teme i mentora, student se upućuje na realizaciju praktičnog rada / praktične nastave ili u prethodno dogovorenu razmjenu u relevantne institucije u zemlji ili inozemstvu.
- Metode prenošenja i provjere znanja prilagođene su mogućnostima zaposlenih polaznika s posebnim naglaskom na samostalni rad i proučavanje relevantne literature, drugih izvora informacija i primjera dobre prakse (aktivnost na nastavi, seminarski rad, case study, prezentacija, eksperimentalan rad, esej, istraživanje, rad na projektu, referat, praktični rad, simulacije i sl.). Obavezni dio programa je i praktični rad kojeg student sukladno ugovoru obavlja u specijalističkim institucijama zdravstvenog turizma (u zemlji ili inozemstvu) odn. sudjelovanje u razmjeni (boravak, polaganje ispita i izvršavanje drugih obveza prema

programu visokoškolske institucije na koju je se student upućuje) ili to realizira na druge specifične načine, o čemu u pojedinačnim slučajevima odluku donosi Vijeće PDISS-a.

## Izvođenje nastave, provjera znanja studenata i vrednovanje ishoda učenja

Student upisuje početkom akademske godine one nastavne obveze, koje su definirane programom studija. Nastava se izvodi sukladno verificiranom izvedbenom planu, a student preuzima slijedeće obveze:

- mora pohađati nastavu za sve OBVEZNE KOLEGIJE i ispit položiti kod nositelja kolegija u pravilu do kraja prve akademske godine studija
- mora se opredijeliti za 6 IZBORNIH KOLEGIJA (između 55 ponuđenih) na način da se biraju po 2 iz medicine, 2 iz ekonomije i 2 iz ostalih područja. Pojedini se kolegij može izvoditi samo ako se prijavi najmanje 5 studenata po grupi, u protivnom se radi preraspodjela (za grupe veće od 10 studenata izvodi se kompletna nastava, odn. 50% nastave za grupu sa manjim brojem studenata). Bilo koji izborni kolegij može se slušati i polagati na drugoj visokoškolskoj instituciji koja nudi odgovarajući usporedivi program specijalističkog studija zdravstvenog turizma.
- Studentu se na njegov upit može izdati potvrda o stečenim ECTS bodovima na ovom studiju, a u cilju priznavanja u procesu cjeloživotnog učenja. Potvrda se izdaje samo za one kolegije koje je student položio, a izražava se u ECTS bodovima sukladno studijskom opterećenju

Način kako se ECTS skala ocjenjivanja povezuje sa brojčanom skalom ocjenjivanja, prikazuje slijedeća tablica.

Tablica 1. Skala ocjenjivanja ishoda učenja

ECTS ocjena	Postotak usvojenosti znanja, vještina i kompetencija	Brojčana ocjena
A	90 - 100%	Izvrstan (5)
B	80 - 89.9%	Vrlo dobar (4)
C	70 - 79.9%	Dobar (3)
D	60 - 69.9%	Dovoljan (2)
E	50 - 59.9%	Dovoljan (2)
FX	40 - 49.9%	Nedovoljan (1)
F	0.0 - 39.9%	Neuspješan (1)

Vrednovanje ishoda učenja temelji se na brojčanoj skali ocjenjivanja (od 1 do 5), ECTS skali ocjenjivanja (izraženom slovima od A do F), opisnoj ocjeni „zadovoljio“, kao i izražavanjem postotka usvojenosti znanja, vještina i kompetencija. ECTS ocjenom ocjenjuju se ishodi učenja iz temeljnih, obveznih i izbornih kolegija. Opisnom ocjenom „zadovoljio“ ocjenjuju se uspješna obrana seminarskog rada, kao i specijalističkog rada (koji se vrednuju ocjenom «zadovoljio / la»). Minimalni postotak usvojenog znanja, vještina i kompetencija studenta na specijalističkom studiju iznosi 50%.

Način polaganja ispita definiran je izvedbenim planom svakog kolegija (klasičan ispit, parcijalno ispitivanje, obrada i prezentacija rezultata istraživanja na konferenciji ili okruglom stolu, publiciranje članka u znanstvenom ili stručnom časopisu, sudjelovanjem u istraživačkom projektu i drugo). Ispit se

prijavljuje na posebnom obrascu dostupnom na mrežnim stranicama fakulteta ([www.fthm.uniri.hr](http://www.fthm.uniri.hr)). Ispunjenu i potpisanu prijavnicu sa svim relevantnim podacima, nositelj kolegija predaje tajniku studija na daljnji postupak.

Vijeće PDISS-a određuje način realizacije praktične nastave, vodeći računa o željama studenata, njegovom prethodnom obrazovanju, praktičnom iskustvu i kapacitetu ugovornih ustanova gdje se praktična nastava / praktičan rad obavlja, kao i stupnju uključenosti u međunarodnu razmjenu. Rezultate student prezentira kroz seminarski rad, koji koncipira po za to posebno pripremljenim uputama Vijeća PDISS-a dostupnim na stranicama [www.fthm.uniri.hr](http://www.fthm.uniri.hr).

## Prijava, obrada i obrana specijalističkog rada

Student u pravilu bira temu specijalističkog rada iz šireg tematskog područja zdravstvenog turizma. Mentor na specijalističkom radu može biti bilo koji nastavnik u znanstveno-nastavnom zvanju od docenta na više, koji je nositelj ili suradnik na obaveznom ili izbornom kolegiju, kojeg je polaznik pohađao i polagao tijekom studija. Specijalistički rad se prijavljuje Vijeću na posebnom obrascu dostupnom na mrežnim stranicama fakulteta ([www.fthm.uniri.hr](http://www.fthm.uniri.hr)) uz obavezan potpis mentora, koji mu je pomogao u oblikovanju teme i izboru literature. Uz mentora se može izabrati i sumentor.

Po jednoj generaciji, pojedini nastavnik može biti mentor na najviše pet specijalističkih radova. Nastavnik može prihvatiti mentorstvo samo na onim temama, koje po sadržaju odgovaraju tematici koju predaje na ovom specijalističkom studiju odnosno spadaju u područje njegova istraživanja, a sukladno znanstvenoj grani u kojoj ima izbor u znanstveno-nastavno zvanje. Vijeće poslijediplomskog specijalističkog studija donosi odluku o prihvaćanju teme, mentora (sumentora) i dispozicije rada, a u slučaju da je ista manjkava ili neadekvatna, vraća se na doradu.

Specijalistički rad mora slijediti načela znanstveno-istraživačkog rada, a po proceduri predviđenoj Pravilnikom o studijima Sveučilišta u Rijeci, općim aktima suradnih institucija uz uvažavanje posebnih uputa mentora. U prijavi specijalističkog rada, student mora dokazati da je podoban obraditi predloženu temu, jasno prezentirati svrhu, cilj i metode istraživanja, te dokazati da će navedena tema predstavljati doprinos unapređenju teorije i prakse zdravstvenog turizma. Obujam specijalističkog rada ne može biti manji od 7 autorskih araka.

Vijeće PDISS-a imenuje Povjerenstvo za ocjenu i obranu specijalističkog rada, koje u pravilu broji 3 člana. Članovi Povjerenstva mogu biti samo oni djelatnici, koji imaju izbor u znanstveno-nastavno zvanje. Izuzetno, četvrti i svaki daljnji član može biti istaknuti stručnjak iz prakse. Mentor (sumentor) je uvijek član Povjerenstva za ocjenu i obranu specijalističkog rada, ali ne i njegov predsjednik.

Kada je student izradio specijalistički rad, predaje ga na ocjenu i obranu mentoru u spiralnom uzevu. Nakon što mentor ocijeni da je rad takve kvalitete da može ići u daljnju proceduru, rad se na ocjenu predaje ostalim članovima povjerenstva. Student je dužan ispraviti rad prema primjedbama svih članova povjerenstva, a koje studentu dostavlja mentor, nakon što ih je sve prethodno objedinio. Nakon provedenih ispravaka, konačnu verziju specijalističkog rada mentor ovjerava svojim potpisom.

Članovi Povjerenstva svojim potpisom ovjeravaju izvješće o ocjeni specijalističkog rada, koje se podnosi Vijeću PDISS-a u pisanom obliku i to najkasnije u roku od 2 mjeseca od dana kada su konačnu (ispravljenju) verziju rukopisa dobili na ocjenu. Student je dužan potpuno usklađen (sa svim primjedbama i zaključcima članova Povjerenstva), te lektoriran rad, u uvezanoj formi predati Uredu za studente najkasnije 10 dana prije obrane specijalističkog rada. Voditeljici Ureda za studente na FMTU, student u pravilu predaje 4 primjerka uvezanog rada (+ dodatne primjerke za veći broj članova Povjerenstva iznad 3) i dva primjerka na optičkom mediju (na CD-u kao jedna datoteka u formatu MS WORD 97-2003).

Uz specijalističke radove i CD-e student predaje Izvješće o provedenoj provjeri izvornosti studentskog rada (program TURNITIN) ovjeren i potpisan i od strane mentora.

Na omotnici (naljepnici) CD-a navode se svi podaci navedeni na pod-koricama specijalističkog rada (mrežne stranice FMTU - [www.fthm.uniri.hr](http://www.fthm.uniri.hr)). Naziv teme specijalističkog rada treba napisati na naslovnici i pod-koricama, te na omotu CD-a hrvatskom i engleskom jeziku.

Nakon što je Vijeće prihvatilo pozitivnu ocjenu Povjerenstva o prihvaćanju specijalističkog rada, određuje se datum obrane prethodno usuglašen među članovima Povjerenstva i studenta. Obrana specijalističkog rada može biti najranije 15 dana nakon odluke Vijeća PDISS-a najkasnije do isteka akademske godine, a javnost se o tome obavještava putem mrežnih stranica FMTU ([www.fthm.uniri.hr](http://www.fthm.uniri.hr)). Obrana specijalističkog rada je javna, a tajnik specijalističkog studija tijekom obrane vodi zapisnik. Nakon obrane specijalističkog rada, povjerenstvo donosi odluku o rezultatu obrane, koja glasi:

- a. student je obranio rad jednoglasnom odlukom Povjerenstva ili
- b. student je obranio većinom glasova Povjerenstva ili
- c. student nije obranio.

Predsjednik javno proglašava odluku koje je Povjerenstvo donijelo. Student, koji je uspješno obranio specijalistički rad stječe sva prava, koja do promocije koristi temeljem potvrde. Student, koji nije obranio specijalistički rad pokreće proceduru ponovne obrane, a sukladno aktima Sveučilišta u Rijeci.

## Jezik

Studijski program studija „Zdravstveni turizam“ ustrojava se na hrvatskom jeziku, a može se izvoditi na hrvatskom, engleskom i njemačkom jeziku. Specijalistički rad se piše i brani na hrvatskom jeziku. Iznimno se specijalistički rad se rad može pisati i braniti na engleskom ili njemačkom jeziku, ukoliko je temeljem pisanog zahtjeva za to unaprijed dobio suglasnost Vijeća .

## Završetak studija

Studij „Zdravstveni turizam“ završava izradom i obranom specijalističkog rada, uz uvjet da su prethodno izvršene sve ostale obveze, predviđene nastavnim planom i programom.

Po završetku studija „Zdravstveni turizam“ studentu se izdaje diploma. Uz diplomu studentu se izdaje dodatak diplomu (diploma supplement), u kojoj se iskazuju osobni podaci studenata, te znanja, vještine i kompetencije koje je stekao tijekom studija, a koje ga kvalificiraju za odgovorne poslove u području zdravstvenog turizma. Do izdavanja diplome studentu se izdaje potvrda o završenom studiju.

Diplomu o završenom studiju „Zdravstveni turizam“ (NN br. 50/2015 str. 155) i stjecanju akademskog naziva «**sveučilišni specijalist/specijalistica zdravstvenog turizma**» (*kratica: univ. spec. oec.* ) izdaje FMTU. U diplomu će biti navedeno da je polaznik završio poslijediplomski specijalistički studij «Zdravstveni turizam», izveden kao zajednički studij FMTU-a, MEDRI-a i FFRI-a.

Trajanje studija je dvije akademske godine, no kako se radi o part-time studiju, njegovo ukupno trajanje može biti najdulje dvostruko od predviđenog nastavnim planom i programom (četiri akademske godine). Produžetak nakon dvije godine može odobriti Vijeće, a realizirati temeljem obrazloženog zahtjeva polaznika, koji ima obvezu nadoknade troškova još nerealiziranih ECTS bodova.

## Prestanak statusa studenta

Status studenta prestaje u slijedećim slučajevima:

- kad student završi studij,
- kada se ispiše sa studija,
- ako ne upiše naredni semestar istekom roka za upis,
- ako ne završi studijski program u roku predviđenom studijskim programom i drugim općim aktima,
- ako se isključi sa studija iz razloga utvrđenih drugim općim aktima Sveučilišta ili Fakulteta.

Studenti koji su prekinuli studij, mogu nastaviti studirati sa slijedećom generacijom (ako za to ne postoje zapreke u aktima Fakulteta), ali naravno uz ponovnu evaluaciju prijavnih dokumenata.

## Ispis sa studija

Student ima pravo ispisa sa studija. Prije podnošenja zahtijeva za ispis sa studija student je dužan podmiriti sve financijske obveze te vratiti sve zadužene knjige i opremu. Studentu se tada izdaje Ispisnica koja pored imena i prezimena studenta, sadrži naziv studija i prijepis svih ocjena.

Vijeće poslijediplomskog specijalističkog studija (PDISS)  
ZDRAVSTVENI TURIZAM